



Asociația Vâlceană a Elevilor

Nr.: 266/27.08.2023

COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: Bursele elevilor, în paragină!

Asociația Vâlceană a Elevilor (AVE), Asociația Elevilor din Constanța (AEC), Asociația Elevilor din Timișoara (AETM), Asociația Elevilor din București și Ilfov (AEBI), Asociația Elevilor din Maramureș (AEM) și Asociația Elevilor din Bacău (AEBc) critică profund reforma adusă burselor în proiectul metodologiei de acordare a burselor școlare.

Vineri, 25 august a.c., a fost publicat proiectul Metodologiei pentru cadru de acordare a burselor școlare, prin intermediul căruia a fost prezentat și noul sistem de acordare a burselor. Asociațiile de elevi din țară au criticat noul sistem propus încă de la introducerea sa la nivelul Legii învățământului preuniversitar. Proiectul de metodologie publicat perpetuează haosul început de lege, ridicând mai multe semne de întrebare.

La nivelul reglementării burselor de ajutor social, ni se arată din nou faptul că Ministerul Educației este deconectat de realitățile sociale din România. Acestea sunt acordate numai elevilor ai căror părinți au un venit mediu net lunar pe membru de familie mai mic de 50% din salariul minim net pe economie. Astfel, un copil ai cărui părinți câștigă amândoi salariul minim pe economie este considerat “prea bogat” pentru a beneficia de această bursă și a fi sprijinit de către stat.

La nivelul burselor de merit, este specificat faptul că vor primi burse maxim 30% din elevii dintr-o clasă, spre deosebire de Legea învățământului preuniversitar, unde numărul de elevi era de minim 30%. Având în vedere faptul că admiterea la liceu se realizează într-un mod ierarhic (ierarhiile fiind accentuate prin noua lege), elevii care au intrat la un liceu “mai bun” sunt pedepsiți, neavând posibilitatea să beneficieze de burse, în ciuda rezultatelor școlare. Considerăm că propunerea ar avea sens strict în cazul învățământului gimnazial, unde elevii sunt repartizați în funcție de circumscripție.

Str. Calea lui Traian, Nr.70, Bl. S19, Sc. C, Ap. 19, mun. Rm. Vâlcea
0767136530
e-mail: asociatia.ave@gmail.com



Asociația Vâlceană a Elevilor

Solicităm modificarea sistemului propus de acordare a burselor și tragem un semnal de alarmă cu privire la problemele acestuia!

Pentru mai multe detalii:

Iuliana Băiașu, președinta Asociației Vâlcene a Elevilor - nr.telefon: 0767136530

BIROUL DE PRESĂ AL ASOCIAȚIEI VÂLCENE A ELEVILOR

AVE este unica asociație independentă a elevilor din județul Vâlcea. Formată din elevi pentru elevi, aceasta asigură protejarea drepturilor acestora încă din anul 2018, oferindu-le sprijin în rezolvarea problemelor privind sistemul de învățământ românesc. Cu ajutorul presei juridice, al implicării membrilor săi și al colaborării cu celelalte asociații de elevi din România, AVE reușește să obțină rezultate favorabile elevilor în ariile sale de acoperire, atât la nivel local, cât și la nivel național. Printre demersurile asociației se numără procesul sesizat Curții Constituționale a României (CCR) cu privire la OUG 50/2021 referitor la transportul gratuit al elevilor, obținerea materialelor de igienă în unitățile de învățământ din județ, acordarea burselor școlare, numeroase discuții referitoare la educație cu autoritățile competente, rezolvarea problemelor întâmpinate de către elevii vâlceni în școli prin intermediul inițiativei "Linia de Urgență a Elevului", dar și proiectele cu un puternic impact, precum: "Opportunity Fair", menit a introduce adolescenții în lumea voluntariatului și a reprezentării, respectiv "ABC-ul Carierei", venit în ajutorul tinerilor din întreaga țară pentru a-și alege profesia potrivită.

Str. Calea lui Traian, Nr.70, Bl. S19, Sc. C, Ap. 19, mun. Rm. Vâlcea

0767136530

e-mail: asociatia.ave@gmail.com